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FCO 1. Problemas de codificacin binaria de datos

I. Problemas de codificacion binaria de datos

1. ;Cudl es el polinomio caracteristico de los siguientes niimeros? (El subindice indica la
base de numeracién)

a) 489201y
b) 240135
C) 2AF01915

1

w0+ 310"+ q. B+ 2:10°-0-10" 1.-10°

a)

b)

9 2:16%+ A let + F 162+ 0 16%+ 1t +1-6°
26 +10- 164 + 66163+ 0.6%+ 116" + q.16°

2. (Cuantos digitos se requieresn para contar hasta 24 en base 6? ;Cudl seria la cuenta?

o 1 2 5 4
5 10 14 17 13
ALy 15 20 21 22
23 24 25 30 £yl
. 53 3 35 L0
24
3. Obtén la cuenta hasta 33 mediante dos digitos en base 16.
0Q O 02 @5 oy 05
06 03 (o} O of Q8
QC oD OE . OF A0 41
A2 13 14 19 16 i
43 49 1R 16 ACE 1D
1€ 1F 20 24 22 23




FCO I. Problemas de codificacion binaria de datos

4. ;Cuantos digitos hacen falta para contar hasta 264750 en base 16?2

65536
| Oy S6

ig"
l6>

@A N=5 'eifi:

00— 14 0y® B35

5. ¢Cuantos bits se requieren para contar en binario hasta 27? Obtén la cuenta binaria de 0 a

27,

@ 1 4Q 14 100
1014 440 411 1000 100 1
1010 1011 1100 1401 114 ©
1111 10000 10004 |4100410 1.6 o ]
10100 104 04 10 dt0e | 1019 11000
410 61 11010 44 @& 44 11 16 O |A11.0 4

1».2522 1

6. (Cudl es la representacién hexadecimal de cada uno de los siguientes nimeros octales?

a) 27103
b) 102546
c) 7526 = & & 68
a)
I 10
AA1 1061 010

b)

)

5 6




o oy
) 03 B

OO0 0

o~

Y = 3
o066

FCO 1. Problemas de codificacién binaria de datos

7. (Cudl es la representacién octal de los siguientes nlimeros hexadecimales?

a) FEDCBA
b) A3B8
c) 011001 FED CB A
a)
0
A1 10 1101 1109 1011 1010,
=13 B B 6 2 °F 2 4
b)
& 4 4.0 o %1,
y Lq%oo 0901 0935 Lc_)_cago 0000 Coo1
[$ o} 2 9 © © T

8. (Cudl es la representacién decimal de los siguientes nimeros?

a) 1011011,
b) 21307;
c) TAS51Ds 10O 11 0112.
d) 5241003, A
a)
724 % 0O &y
gy g ¢t 37 A = 204,
b)
) € 6% %t 16 . = 201 0O
C:

d)




FCO 1. Problemas de codificacién binaria de datos

9. (Cudl es la representacién del nimero decimal 746 en las bases siguientes?

a) En base 4
b) En base 8
¢) En base 16
a)
q}ue L
bh 186 |4
@ Wy we LY Vo?.'blil
@ 4 v L« Wyt w v = e
e foe
b) @ -
Jug LS
thu 93 8 e e 2

8
@ 88 ’[1 (® 83 ?z gl 3, - ._:‘L‘E

IMPGRTANTE
9 Fue L6 . ER s ol reues
" g @ 32 @

S @

1 E
s F
10.Comprueba que los resultados obtenidos en el ejercicio anterior son correctos obteniendo
la representacién binaria de cada resultado.

Q lelae]e

{1 | Good

02 32224= 0010 114 10 10 10 . 2 0010

3 OQol44

12 % 2, = a01 011 101 010

AL 2, = 0010 1110 1010
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FCO 1. Problemas de codificacién binaria de datos

11.{Como se representan en BCD los siguientes nimeros decimales?

a) 4560 o 00 00

b) 972 | A o6 014

¢) 15283 2 00 40
o n ooké
04100 0404 o441 O 0000 “é 241004
b) %Q Q'H?

z I VR

108649 941241 Bed0 L TR
c) a 44809
ce 04064 6400101000060 V1 x40 1010
1 0.4 1

12.;Que nimeros decimales representan los siguientes niimeros codificados en BCD?
a) 010110011000
b) 101001110101
c) 00110110000

a)
4 % 1

A 6 4

c) 2 5 O




FCO I. Problemas de codificacién binaria de datos

13.Realiza la suma en binario de los mimeros en base dos 01100011 y 01010101. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la suma.

28 e N 1 8 u 2 1

01100011 A4
01010101 9
Bits de acarreo: 1 1 1 1

Resultado:

14.Realiza la suma en binario de los niimeros en base dos 10100101 y 00110101. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la suma.

128 eu 3L 16 P w2z
10 18 0 L0 1 165

G LI igd 53

Bits de acarreo: 1 A 1

A10 141010 28

Resultado:




FCO I. Problemas de codificacidn binaria de datos

15.Realiza la suma en binario de los niimeros en base dos 01111010 y 00011101. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la suma.

8. 4 16 8 4 2 4

1 10T U9 50 122
g ©, g3 1. 1 By 1 29
Bits de acarreo: A ,\ 1 4
Resultado: 16010 1 1 1 |9\

16.Realiza la suma en binario de los niimeros en base dos 11000011 y 11010101. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la suma.

110008 1 %
1 N O VR T

Bits de acarreo:

Resultado: 4 ¢01'10 006




FCO I. Problemas de codificacién binaria de datos

17.Realiza la resta en binario de los niimeros en base dos 10110011 y 10011001. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la resta.

128 64 2. b & 4 2 1

o R o o VO O [ 17 q
100110091 15%
Bits de acarreo: A 1
Resultado: 0O 0 1 1 01 O 26
i
~ — 1
=) 3 === L_
@)

18.Realiza la resta en binario de los nlimeros en base dos 01100011 y 00011001. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la resta.

W8 &3 16 3 4 2 4
1 108 00 11 q9
D00 21001 2%
Bits de acarreo: 1 1
Resultado: Q 1 001 O 1 @) TH,\




FCO I. Problemas de codificacién binaria de datos

19.Realiza la resta en binario de los niimeros en base dos 11110001 y 11111001. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la resta.

128 &4 2216 § 4y 2 1

1111000 % 241
171 3L 3 B e 1 Z.LLCl
Bits de acarreo,—l /\ 1 /\ 1 4
Resultado: /l /\ ’\ 1 11 A 000 -8

20.Realiza la resta en binario de los niimeros en base dos 11110111 y 01111001. Comprueba
el resultado pasando los operandos a decimal y realizando la resta.

A28 64 22 16 8 y 9 A
1.1 1 1. 063 3 1 203

61141801 2.\

Bits de acarreo:

0111111 6 e

Resultado:




FCO

I. Problemas de codificacién binaria de datos

21.;Cuales son las representaciénes de los caracteres de la primera columna de la tabla en los
codigos ASCII y UNICODE? Obtén los cédigos en decimal, binario y hexadecimal

ASCII UNICODE

Dec Bin Hex Dec Bin Hex
a A9 |f1oceet | 64 43 0110 | 0061
Y 89 59
* A
~ | 126 1E
fi - - — OO0 F1
ol - - QAEA

10



SO0 0R D

03]

FCO II. Problemas de representacién de enteros y reales

Il. Problemas de representacién de enteros y reales

1. (Cudl es la codificacién en signo magnitud con 8 bits de los siguientes mimeros?
a) 114 n

(ango
v -1 -
T L2 e,
a) + A4y © 2 v k“‘)%\
111001 5 ' 1_21..1.
o
® & ﬂ@ Lk
a @
*11%|_2L
b) = 9 (2
148 © © 29 (2
14110110 @ Iy LZ2
® F L2
@ 3 L2
q @

of,, . =B
duwa de fonge |

2. Obten la representacién en signo-magnitud de 6 bits de los numeros enteros en el intervalo
[-5, +4]

© oGO

Emf 1 o100 [1 os11]1 gote /1 0004 }1 0000 |0 coo| 'fbmo 'oooﬂ oo{go

| <=8 =& [ =% -L|-1 | o 1 12 |3 ]]§ 7




FCO II. Problemas de representacion de enteros y reales

3. (Cuales son los rangos de representacién en signo-magnitud para 6, 10 y 16 bits?
n

| I

————

\_k: Lt o- 2514
L.___v_/ E
{—(QR—Q—*; 2 *I_J

-4, (@™-D)]

4. Obtén la codificacién completa de Ia representacion en complemento a 2 con 4 bits.

0000 (001 [a010 o\ [0100010] [ol oo 1] 1ol ool (010 [totl ucofuol
©|A[2|3]b|5]6[F[-3]T[-€]-5

wo Juwyy]

“WF32 -1

5. Obtén la representacion en complemento a dos con 8 bits de los siguientes nimeros: +64,
64, -111 y -129

92 L2
+6L4 - W=V = ©1000600C0 l@)Q %%u
b
—64 —~ \Wios 2?_1\”: 92 — 1 1000000 @8 ‘TZ;L}
[o) l -
6%
444 = Was= 27- v = 145 . '@@[’31-}
S Lz &
Weg = 410 0 40 oo 4 (DEDU:SSGG @
@l ,
4292 W= 2% 8350
Y0
ol0 &
=2 Vzo — S/ N=Wwo jon ¢
V<o = ot |yl = Wio = Wz r‘:




FCO II. Problemas de representacién de enteros y reales

6. (Cuales son los rangos de representacion en complemento a dos para 6, 10 y 16 bits?
n-=t 8
=7 N1 il
[=2 2 4
6bis  [_ 37 31]

\obits (-5, 514
6 boivs [ 323¢6 22367]

7. Obtén la representacién en complemento a dos de 7 bits de los niimeros siguientes: -64,

+15, -45 y +64. &
6
~6h4 —> Wm:Q”—l\!I:QQ‘"éuf6M @)%%L&

W2 = 1000 000 @%%&
19> w,= oo 1111 82, ® 2Lt
-L% > Wi = 20-Ivl= 27 -u5= 83 ®@ ’::(:DL(-%

Wo=41041 00 11 sa%LZ
t 64 [dm&zr&:\g@’ QGJQC(?)L(%L_;&
271 = 63 S ol
® ©

8. (Qué nimeros decimales representan los siguientes valores binarios codificados en
complemento a dos con 8 bits: 10110110, 01011110, 11011100 y 10000001

T {40110 - W= 182 = 27V
N = -3
O10614110 = Wi = Ab_= \(

% W1041400 = Wio = 200 = 2°- IV
= '210‘2° = ‘_._—-36
sy @06_ 00001 = Wi = 429 = 2n _\\V)
= #(2a-2=-123




FCO IL. Problemas de representacién de enteros yreales )

9. Considerando la representacién en complemento a dos de 8 bits, verifica que:
a) C2(-5 752_3) = 5752_3 Yy CZ(S 7|:z_s) = -57c2;a
b) C2(C2(83)) =83

QL
: 78)) = . a
) C2(C2(-78)) =-78 ® @C; uq L2
® 5 Wi =27~ 57 = 199 ® zuyll
OB VR e L%
i We= 440 00111 T
nirodes > C2(110004M) = poiti66 1 K
ey V= 53
> (199, )= 2% 199 = 53, = V= 57

EBCZ-E’ - Wdo: 8’5 |
g2 (c2 (8aYy= 20- (2N-83)) = o7 2N+ §5= 43

Aoy - W= 25 IR =180
COLCLIBLY) = LRy e = T8 ot

10.0Obtén mediante los dos métodos estudiados el resultado de la transformacién C2 aplicada
a los siguientes niimeros en complemento a dos de 8 bits: 10101111, 10110000 y

00111010. ;Qué valores decimales representan los nimeros originales y los nimeros
transformados?

= 01010000+
C2 (1010 1114) = 01610001

101014111 = Wi = 135 = V= 115_23:- 21
01010001 = Wio = ol =, = 81

pad = & o
10110000 @ Wi = 176 = V= 176-2" = - 8O
c9 (10140000)= O1010000

Olot oo — Wae = 8O
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FCO IL. Problemas de representacién de enteros y reales

11.Demuestra la validez del método de extension de signo estudiado para los niimeros
negativos en complemento a 2.

3 bits 1 ... = W= 27
W= 2% - (2%
= W = 234'2:}‘5‘.--
V= 2°‘-(23+2“+...)
= 2%-28 (2% +..)

\h:?— (2% + )

—r—

\\11 :V?—‘

Abis 41




Z = (Qn-\) o (QJH = ‘{7
_ n
Rango  [-Z, 2" -1 -Z]
FCO II. Problemas de representacién de enteros y reales

12.0btén la codificacién en exceso 16 para los valores en el intervalo [-8, +4]

Exeane \6 6 =2" '“:5

=2 Y6 [T [-ul-2]-2 -1 Jo i ]2z 2G|

[o1000] o106t 0010 01011 [01109]0 110101110 011111008 1001|100 1010011 [lo100

13.;Cual es el rango de representacién para los siguientes formatos de niimeros enteros?

a) Exceso 127

b) Exceso 128 2, ¥ %:I
c¢) Exceso 115
a) =
[-127, 1238)]
b)
[-128- 1277}

o [-15, tuo)

14.Codifica los siguientes nimeros en exceso 127 -126,0, 15y -128

V= =126 Wic=V+Z2=1 = We= 0000 0001

=0 Wig= Y+t =123~ WN2= 04141111
N =15 Wie = V+2Z = 442 = Wz= 10001110
W2 L=
| 8 %S
=EEE T s N R S | olo |/ o35 °
-}/\.LUT\ Aan ey St 0 QH%[.{
il
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FCO II. Problemas de representacion de enteros y reales

15.Decodifica (o sea obtén su representacién decimal) los siguientes nimeros representados
en exceso 127: 01011000, 10011110, 00001100 y 00000001

01011000_, Wic= 33 N= 88~ £ = —3Y

= 1
10014110 =5 W= 198 \V=198-t 2
192 V=g — 2 =418
M= 4= = - 4126

00001100 — Wio
Q000000 { — \Wio

A

I




FCO II. Problemas de representacion de enteros y reales

16.0btén la representacion binaria de los siguientes nimeros decimales:

a) 46.125
b) 123.14
c) 38.235
¥ we'ns 612
9 23 )2 ,

. @ n L2
0'125x2 =(0) 29 @2 B
0'28x2 =S CAU

o'sx2 = @)

1o 1440 001
2=
2 0304 1%%&@
20

o'luxz= ¢'28 "ol
71 0'28x2=0!s6 @ 350
L o'se = (14D @L@

I.’// Ojl 12 “(2 = 6! 2[-4

Q'Lkxz= 0'96

G gexl = 4192 12344

O'A2x2 = 4' gy

o Ol&Ux) = |1 6f —
)O}Grﬂl: L' 36 1111611|m1111610{1{00001
036 ®RL= !}

glol xp. = 0'0€
O(GJ ){’_L: O'|6
ol(6x2= o'%t
03K = O“%"
oty ¥ = 1"

N platne




prResion simple 5. E M
1 8 23

FCO II. Problemas de representacion de enteros y reales
17.0btén la mantisa binaria y el exponente referido a la base 2 de los siguientes niimeros
representados en el formato IEEE-754 de precisién simple:
a) 011011100 01010000000000000000000
b) 110000000 10000000000000000000000
¢) 000000001 00000000000000000000000
d) 0 10000001 11000000000000000000000

a) S:—‘-G -k POSIIHVO
E-= 11011100 €ery -~ W10 = 200 V= 220- 2 = A3
tangy. oM
b) ;
6:1 — f'\Q_%O«hVD X )\
E=1oo0occo0emn— Wi = 128 V= \23-2 =
__,111_ !
e) ol AMuUCUTNO,
— o ue))
S"O“ms e W __1 V= \‘__—2_:: ‘—'42,6 -«?ll?
E = 00000804 ew+ — Wio = et do
Ol
_ 2—12_6 P(umL .
: "y ‘\dﬂ\w .

9 §=g > Pogﬂtb\m,
E= 100000 — Wie= {29 N=129-2 = 2

TR




FCO I1. Problemas de representacion de enteros y reales D

18.0btén la representacion decimal de los niimeros obtenidos en el ejercicio anterior )

Q3

10104 - 2% = (224 277+ 7). 2= 129984107 ¢
_,111.24 :_(2a+2-\)_2'\ - _ .
_3
= 17 = < (@Y= L diasie. L e

19.;Cuél es Ia representamon de los siguientes niimeros en el formato de coma flotante IEEE-
754 de precision simple?

+ +1.01101; * 2¢
« +0.001001, * 2-124
+ -0.001001; * 22

v =HIgy* 2=
a)

@l .
2=0 Ve L2 )
E= Wiz 2+V = 123+6 =133 GJ%Lng
yb
E=10000101em @éL&"‘
M= oi1o1c... O .
b) — 2
5 =0 =
E Wdo:%+\/
E: OOQQOO‘{"EQ?
u
& M= 06010010 ... O ‘é‘)su.u
©) *\
= o s LE
SEJ ! \Nm:2+\r: o &g%l}:
a
E=0111100 ©
; o= BD4EDIE 120
A% D =
1

&=1, |

E </0QQ 00UPO

VIZE
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200

DO 6006

FCO II. Problemas de representaci6n de enteros y reales

20.;Cuales son los rangos de representacién normalizado y no normalizado para el siguiente
formato de coma flotante de 16 bits?

El bits MSB es el bit de signo (0 para positivo y 1 para negativo)
5 bits para el exponente (b14..b10) codificado en exceso 15

10 bits para la mantisa (b9..b0) codificada con bit implicito

nomolizado ¢ [- 241 2“*{-—2;_0 ST
v-& ~olitade

muqcﬁ..o o\_e_ﬂ‘orvac\r\m (=
E: [y, 15] ;
r% £ [1'0000c00ee0. 27 AT 111117 - 2 )
o AOCTAol TAGD )
~|5 _
Lot 27 o'ttt 27 ]

21.Cuales son los rangos de representacién normalizado y no normalizado para los formatos
IEEE-754 de precision simple y de precisién doble?

Smmvmaﬁ”t@d.o £ 244, 2N-1-2-1]

[-126, 121D
2 3 caros _\26 ; 2’;«»&“1 ‘ 212}—3
range T [1'00000..0: 27 ) A .
gw/‘m 6 i 11
g Ak _
rcu\gvo [- o' 1'\1111111.“ 1.7 / a6 111 |
o g
dable Noy-2 -]
umwm B: DErly 2 Exp M w':fl
[__10?_Z} “Dl{) E:. 2 —‘
S2 cr -j02t 51""‘“‘,}, 2‘0"3} 2= g3
t [ 62y At

fonge =

no c\oﬁ"‘\"n%m
/ S uar) - oz Sl 11 _1023]
1 &

e [FolL T2 g
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09000000000 PP0CCOP0CPIPOOPRCOPPOCORPRODOOROOGO00P0OC000RROO0




FCO III, Problemas de codificacién de las instrucciones

lll. Problemas de codificacién de las instrucciones

1. Un procesador que dispone de 16 registros en el banco de registros, utiliza tres formatos
de instruccion de 16 bits para codificar las instrucciones:

Aritméticas (directo a registro):

[cop |Rdst Rfntl Rfnt2 [
15 12 11 g8 7 43 0

Aritméticas (directo a registro e inmediato):

[cop Rdst Inmediato |
15 12 11 8 7 0

Saltos y control:

{?OP }Direccién salto T

15 12 11 0

Tabla de codigos de operacién:

o 000‘0 —
4| ocol —
Operacién | COP | oloars =
' 3| ooty —
MOVE 0000 q -oxoot =
5] 040
ADD 0101 £lod1e
COMPARE |0i11 Aloa14
14000
STOP 1111 al100
] Al1oto
JUMP 1000 b
JEQUAL 1001 c\1100
Lt l ' P10 !
gEpntio
Codifica en binario este programa: £ 11

MOVE 15, 0A 0000 0101 COOOAGID
MOVEdS 1B 0000 4414 pood 4044
ADDrl, 15, r15 0101 o0ooA 0101 A1
TUMP 0BD§ 1000 0000 1011 1101
STOP 1441




FCO IIL Problemas de codificacién de las instrucciones

MOVE 13, 0A
MOVETrl5, 1B
ADDrl, r5,rl5
JUMP 0BDO
STOP

2. Codifica este programa para el juego de instrucciones del procesador del ejercicio
anterior.

MOVETS, 10
ADD 15, 15, 15
COMPARE 15, 20
JEQUAL 0001
STOP

MOVETS, 10
ADD 15,15, 15
COMPARE 15, 20
JEQUAL 0001
STOP

3. Realiza un programa que sume el contenido de las direcciones de memoria 0x0E y 0x0F,
dejando el resultado en la direccién 0x0D.

MOVE Rf, [oF)
ADD  RA, [oF)
MOVE [on], AR




FCO I1I, Problemas de codificacién de las instrucciones

4. Realiza un programa que calcule 9+5-2, dejando el resultado en el registro RA.

MoveE RA, 4

ADDI AR 5
DUCH RA, 2

5. Realiza un programa que sume el contenido de las direcciones de memoria 0x0E, 0x0F y
0x0D y lo incremente en 1, dejando el resultado en la direccién 0x0C

MOVE RA, [oE)

ADD RHJ [@F3
APD Rp, [oD)
INC RA

Move [oc], RA

6. Realiza un programa que calcule la transformacién C2 del contenido de memoria de la
direccion 0x10 y deje el resultado en la direccién 0x11.

c2 L) = Qn - W2

1084 G40 =~ O1101Q1c

Move RA, FF
\ 0010 14C SLB P\ﬁj [101
1 001 MONE 11}, RA




FCO IIL. Problemas de codificacién de las instrucciones

7. Realiza un programa que realice una suma con saturacién con limite superior igual a
0xOF. En una suma con saturacion, si el resultado es superior al limite, éste debe igualarse

a dicho limite. Los dos operandos a sumar estaran en las direcciones 0x10 y 0x11 y el
resultado debera dejarse en la direccién 0x12.

Mave Rfy, [0
ADD AR, Ta1])
COMPRREI RHy, OF

JLESS dir
MOVE Rf, OF
s MQNE [\1’3} RB

8. Realiza un programa que invierta el orden de los contenidos de las direcciones 0x18,
0x19, 0x1A y 0x1B utilizando la pila como almacenamiento temporal.

MOVE RA T3]
PUSH RA

Move RA [i9)
PUSH RA
MOVE RE T4A)
PUSH RA
Move RA T1B7)
Move [13), RA

POP RA
move Tl RA
ofP RA
E\OVE [’H%\_S{FLR
pOP R

A\
wove [l RA




o a <—'\ £ ™ o o o

FCO IT1. Problemas de codificacién de las instrucciones

9. Realiza una subrutina que multiplique el contenido de RA por dos. Realiza el programa
principal que invoque dicha subrutina para RA=0x10.

%9,7524%.3
sWo | Movye foux] , RA
ADD RA, Cowx)
RET

MOVE  RRA, [10]
CALL suwo

10.Realiza una subrutina que caleule 22RA. Realiza un programa que invoque dicha
subrutina.

Move  [eonkd |, RH
Move Rf, A

L L L
L7 LIl

COpHNPH
bude MoVE (oo |, RY
Moye RA, [oonk )
COMPARET RA, O
JEQUAL [Hn)

DEC RA
MO“E [_CD(-\.‘Z' 3/ Rﬂ

MOV E RHIBMU3
ADD RH)[qu3

TUMP [oude]
C &AQ—X MOV € CCLLLIBI Rﬂ
RET




FCO III. Problemas de codificacién de las instrucciones

11.Realiza un programa que cuente desde 00 hasta FF y muestre dicha cuenta en el display.

MOVE R, Q0
bude. T 4

INC RA
COMPAREL RR, FF
JEQUR L Liin)
JUMP  Doudke)

%h QUT 4

12.Realiza una subrutina que lea un valor del teclado y lo ponga en el registro RA. El valor
leido debe estar comprendido entre 00 y OF. La lectura de teclado se repetira mientras el
valor leido no esté dentro de dicho rango. El programa principal debera llamar a dicha
subrutina y visualizar el valor leido en ¢l display.

bucle I\ O
COMPARET RA, OF
FEESS—Hed]
JOREATER [bude )
AT

CALL ‘bvude
Q0T 4




0000030

00 6n

FCO IIL. Problemas de codificacién de las instrucciones

13.Realiza un programa que lea dos valores del teclado y los sume, generando un resultado
de 16 bits. Visualizar dicho resultado en el display mostrando primero el byte de mayor
peso y luego el de menor peso. Sup6n que los niimeros son enteros sin signo.

IN O s ol sumar dﬂﬁ\oon‘kl}
Move i) | RA C =1 yd bytede
N O MOy o peno ootera

) ser 000000 1
Q’\%\PG &g\}éz{_‘\l@% : g E=0
JLESS™ [ duc) JGREATER salta A

- JUMP Cdir2]
e MOVE RA, 04
o2 fOUT 4

Move RA, Coyk?)
QuUT 1

14.Realiza un programa que iea dos valores del teciado y los muitipiique, generando un
resultado de 16 bits. Visualiza dicho resultado en el display mostrando primero el byte de
mayor peso y luego el de menor peso. Supén que los niimeros son enteros sin signo.

[20) x [21) — [010B0D
MOV
MO\lee %:Lu?_\m;\ﬁ L4 MOV E RB, Cauur )

buele ¢ A JE [‘5'(& Rﬁ
“Chg\&fPﬂRRélmf%ﬂl 0 i |

e sy A |
MOoVE RE, (AUX) A
POD KA, ()
MovE  Caux), RA

TLESS  [acorreo
TJUMP Cyoude ) ;




FCO I11. Problemas de codificacién de las instrucciones

15.Realiza un programa en el que el usuario tenga que adivinar un nimero. El programa
asignaré una constante a dicho nlimero y pedira al usuario que introduzca un niimero por
el teclado. Si el niimero introducido es el correcto se visualizaré en el display de siete
segmentos el mimero 0xCO (que recuerda a la silaba CO de COrrecto). Si el nimero a
adivinar es mayor se visualizara 0x01, y si el nimero es menor 0xFF. El programa seguiré
pidiendo ntimeros al usuario hasta que éste acierte.

buds: [N O e &
COMORRET KRB, A
JEQUAL (i)
SOREATER  Cmaer)

MoNE RA, EF
OUT A4
JUMP Cbude)
Mool ™ MOVE RA, 0f
OuT 4
IUMP Coude )

ff/f(\ MONE Re, CO
QuUTA




FCO III. Problemas de codificacién de las instrucciones

16.Realiza un programa que permita jugar al Nim. EI Nim es un juego que consiste en que
cada jugador retire 1, 2 o 3 palillos de una fila. El jugador que quita el Gltimo palillo en
juego es el que pierde. Considerando una versién sencilla del juego en el que sélo haya
una fila, implementad un programa que muestre en pantalla el nimero de palillos que
queda en la fila. El programa pedir4 al usuario que introduzca un 1, un 2 o un 3 y dicho
valor se decrementard de la fila. (El programa no llevaré control de los turnos ni del
namero de jugadores). El programa terminar4 cuando quede un palillo, puesto que el
Jugador que tenga el turno en ese momento es el que pierde,

. . U:)9
hshauciy, '} IN O

bito. J_Move [poliies 3, RA

"‘-'-._..-___,_,._____________________,_,-——

bucke: OUTA1.. g
COMPARE I Rﬁ} O

JEQUAL Gin)
pd N O

COMPHRET , RA |, 3
JCGREATER [?‘L&H
Move  [dec) RA
MOVE RO [ podill )
SUS  RA, Cduee’)
MON € [?a/\imfjl RA
JUMP  [bude)

SToP

d/(i\




FCO II1. Problemas de codificacién de las instrucciones -

17.Realiza un programa que utilice el display de siete segmentos como un marcador
deportivo. El digito de la izquierda serd el marcador local (de 0 a F) y el de la derecha el
visitante (de 0 a F). El programa debera tener dos subrutinas. La primera incrementara el
marcador local y la segunda el visitante. El programa principal esperard a que se
introduzca por teclado un 1 (local) o un 2 (visitante), indicando el equipo que marcé el
tltimo tanto. Una vez introducido dicho valor el programa llamara a la subrutina
correspondiente. MOVE RA . OO

MOVE [Ref) RA

gett N O
comehReE I RA 1
 J€QUAL Cweat)
Camepee I RA, 2
JeQUAL Cuisiv )
JUMP C4ia)
Weal: MoONE  RA, [ren)
AODI AR, 10
Move Ceen) (RB
FUMP D(m)
wisth s MOVE R, [rer)
ADDZL RA, 04
MONE [een), RA
QUT A
TuMP (gl

10
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